

## Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. külföldi vendégművészek nyári programja, magyar szólisták külföldi vendégszereplései - az interkoncert júliusi programjából

i m i r s p r i l c z

1977. július 5.

az interkoncert nemzetközi koncertigazgatóság szervezésében a következő hetekben ismét több neves külföldi előadóművész és együttes vendégszerepel hazánkban, s számos magyar szólista képviselői zenei és énekművészetünket a határainkon túl.

a legtöbb külföldi előadóművész és együttes ebben a hónapban a fővárosi szabadtéri színpadok előadásain és a vidéki idegenforgalmi központi nyári rendezvényein vesz részt. nagy érdeklődés előzi meg a világhírű moszkvai kvartett magyarországi vendégszereplését: július 7-én, a nyári kamaraestek keretében adnak hangversenyt csajkovszkij, szostakovics és ravel műveiből a budai zenélő udvarban, majd 10-én tihanyban, 11-én pedig keszthelyen koncertenek.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ külföldi .... foly./11

számos vendégművészt várnak a következő hetek szabadtéri operaelőadásaira. közülük david ohanesian román operaénekes július 7-től 30-ig hat alkalommal lép fel a budapesti szabadtéri színpad parasztszület, bajazzók és carmen előadásain. vilma vernocchi olasz operaénekes a margitszigeti szabadtéri színpad bajazzók, carmen és verdi: requiem előadásain hétszer, benito maresca és joni jori olasz operanékesek pedig ugyancsak a margitszigeten a parasztszület és a bajazzók négy-négy előadásán szerepelnek majd. a hétvégi soproni aida és trubadur előadásokon július 8-9-10-én egy bolgár és egy másik román operaénekest is hallhat a közönség: maria venceszlavovát és corneliu finatzenaut. alekszandra milcseva bolgár és michele molese amerikai operaénekesek pedig július 10-én, 16-án és 23-án három-három alkalommal lépnek fel a budapesti szabadtéri színpad requiem és carmen előadásain.

a külföldi együttesek közül ebben a hónapban elsőként a fülöp-szigeti népi együttes - július 6- és 14 között - hat alkalommal ad műsort a budai parkszínpadon, két nappal később pedig a columbiai népi együttes veszi birtokba öt estére a kosztolányi dezső téri szabadtéri színpad pódiumát.

a neves külföldi szólolisták vendégszereplését jan hara cseh orgonaművész, július 5-i és 6-i tihanyi hangversenye nyitja, majd karl hochreiter ismert osztrák orgonaművész július 15-én budapesten 16-án pedig pécsen hangversenyt. drew minter osztrák énekművész július 17-én tihanyban és a rákövetkező napon keszthelyen lép fel, július 19-én és 20-án pedig koos bous holland orgonaművész vendégszerepel tihanyban. a román iliescu tripo július 24-én győrben 25-én keszthelyen, robert benz nyugatnémet zongoraművész július 25-én siófokon, andrej crohosinszki lengyel orgonaművész pedig 26-án és 27-én tihanyban ad koncertet.

a július 23-án kezdődő szegedi szabadtéri játékok előadásain is több külföldi operaénekes lép fel. közülük nikola szmocsevszki bolgár operaénekes 29-én és 30-án, lorenza canapa olasz és francesca ortiz spanyol operanékesek 29-én és 30-án, az ndk kiváló énekesse, gisele schröter pedig 30-án lép a szegedi közönség elé.  
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./külföldi ....2. folyt./11

a hónap utolsó nagyszabású zenekari rendezvényén a magyar állami hangversenyzenekar július 30-ig martonvásári beethoven estjén is további két neves külföldi vendégművész szerepel: a hangversenyt - melyen robert benz nyugatnémet zongoraművész közreműködésével az egmond-nyitányt, az esz-dur zongoraversenyt és az v. szimfóniát szólaltatják meg - kobajasi ken-icsiro japán karmester vezényli majd.

a magyar szólolisták és együttesek közül horváth aniko csemballóművész az nszk-beli staufenben, a a bartók vonósnégyes az ausztriai eckarstauban és az nszk-ban, kocsis zoltán zongoraművész a franciaországi toursban és párizsban, a kodály kvartet a bulgáriai burgaszban és várnában, lehotka gábor orgonaművész az ndk-ban, váradi katalin karmester az olaszországi san remoban, szakály ágnes cimbalomművész az nszk-beli augsburgban, csengery adrienne operaénekes az angliai glyndebourne-i fesztiválon és az nszk-ban, lengyel endre gordonkaművész a svájci alby fesztiválon és a franciaországi lausanneban, janota gábor fagottművész a kanadai vancouverben miller lajos operaénekes a franciaországi aix n provance-i fesztiválon vendégszereplél, az éder kvartet pedig svédországi, s a rajkó zenekar spanyolországi turnén vesz részt ebben a hónapban./mti/

.-.

bb. 2. mozgó színház komárom megyében

Vid fm il cz

1977. július 5.

mozgó színházat alakított a komárom megyei művelődési központ a megyei tanács és a népművelési intézet támogatásával. a legjobb amatőr művészeti együttesek bevonásával szervezett új színház elsődleges feladata az, hogy a kisebb falvakban, munkásszállásokon nyári ifjúsági táborokban, hétvégi falusi vásárokon rendezzen előadásokat. olyan településeken szerepelnek, ahol a déryné színház sem tud előadást tartani, a közlekedés helyzete pedig nem teszi lehetővé, hogy más községekbe utazzon színházi előadásra a lakosság.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./mozgó .... folyt./il

az új kezdeményezéssel a színházi élet úgynevezett „fehér foltját”, akarják tovább szűkíteni a közművelődés vezetői. ugyanakkor új játékkalkalmakat teremtenek az egyre izmosodó amatőr színhátszó mozgalomnak. az amatőr színhátszás mozgékonyágánál fogva különösen alkalmas arra, hogy ne várja a színházterembe érkező közönséget, hanem megkeresse őket lakóhelyükön, piacon, táborokban, ahol kevés szervezéssel sok néző toborozható össze. ezzel tulajdonképpen a színhátszás évszázados hagyományát kívánják felújítani, hiszen például a falusi vásárok mindig jó alkalmat adtak a komédiások műsorainak bemutatására.

a mozgó színházba tömörült esztergomi és tatai egyesületek már megkezdték a próbákat. még az idei nyáron bemutatkoznak a megye déli részén, kisbér környékén, ahol a lakosság túlnyomó többsége kistelepüléseken él, és művelődési lehetőségeik elmaradnak a városi, városkörnyéki települések lehetőségeitől./mti/

--

bb. 3. pécsre „beszökött az ősz,,

cis fm il cz

1977. július 5.

a pécsi parkokban őszi színeket idézett elő a forróság. az egyébként is meleg éghajlatu mecsekalján szokatlanul nagy hőséget köszöntött be az idei nyár és az szemmel láthatóan hatással van a növényzetre. a városban több helyütt megszinesedett a fák - elsősorban a hársfák és a gesztenyék - lombja, akárha szeptember volna. a janus pannonius utcában például több már a sárga-barna levelű fa, mint a zöld lombu. ennek az az oka, hogy az épületek közé zárt növényzet a száraz, meleg időben gyorsabban párologtatja el a nedvességet, mint ahogyan azt a gyökérzet pótolni tudja. a mediterrán jellegű mecsekalján mindig sok gondot okoz a kertészeknek a nyári forróság. ezért a hőséget kevésbé tűrő fák helyét újabban melegkedvelő növényeket ültetnek, így például fügefákat, pécsfák, amelyek óta díszlik a füge a szabadban: kertekben, udvarokban, szőlőkben és évről-évre termést is hoznak a cserjék. a kertészeti és parképítő vállalat most a közterületeken is meghonosítja a délszaki növényt. a fügefák kifejezetten „élvezik”, a nagy meleget. városszerte tele vannak gyümölcscsel, amelyek hamarosan szedésre érnek./mti/

--

- 4 -

bb. 4. kórházrekonstrukció - üzemi segítségel

vid fm il cz

1977. július 5.

a környékbeli vállalatok, üzemek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek anyagi támogatásával újítják fel a sárvári kórházat. a rekonstrukció első üteme befejeződött. a három kórteremmel és kiszolgáló helyiségekkel bővítették a belgyógyászati osztályt. a műtétosztályok új műtőt kaptak, korszerűsítették a laboratóriumot. nagyobbították az ujszülött részleget és új gépeket, műszereket állítottak a gyógyítás szolgálatába. jobb feltételek között dolgozik a sebészet is.

megoldódott az intézmény korszerű fűtése is: tömbfűtőműre kapcsolták, amely a közelben lévő új lakótelep lakásait és több intézményt is kiszolgál.

a második ütemben új kórház épül. erre előreláthatólag a hatodik ötéves tervben kerül sor./mti/

--

bb. 5. vigyázni kell a nyárfákra - fokozódik a mozaikvírus elterjedése

vid fm il cz

1977. július 5.

az akác mellett a nyárfa a magyar alföld erdészetileg legfontosabb faja, amelyet azonban egész sor mikrobás megbetegedés mellett számos állati kártevő is károsít. az utóbbi években pedig egy újabb vírusbetegség, a nyárfa-mozaik termésképeség-csökkentő hatásával is számolni kell az erdészeknek. a nyárfa-mozaikvírus megjelenésének, terjedésének és károsítása megelőzésének tudományos vizsgálatával dr. milinkó istván egyetemi tanár, a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédelmi intézetének növénykórtani osztályvezetője foglalkozik. a tapasztalatok szerint a fertőzött fák levelein nyáron kis, halványzöldtől-sárgásig változó foltok figyelhetők meg. a megfertőzött levelek többnyire korán elsárgulnak és ősszel idő előtt lehullanak.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 5./ vizsgálni ... folyt./il

a beteg fák fejlődő fiatal levelei, az ágak és a törzsek nem mutatnak az egészségesektől különösebb eltérést.

a keszthelyi kutató az észak-nyugati magyarországi nyárfatelepítések vizsgálatával számos erdészetiileg fontos fajtánál és hibridnél a fertőzések különböző fokozatait állapította meg. a vizsgálatok során a „serotina„ fajta erősen fertőzöttnek bizonyult. az olaszországból származó „i„ 214-es fajta mely széleskörűen elterjedt hazánkban, a nyárfamozaikkal szemben ugyan nem immunis, de bizonyos fokú vírusrezisztenciával mégis rendelkezik.

a nyárfa mozaikvírus természetes terjedési módja ma még tisztázatlan. levéltetvekkal nem vihető át, vírusfertőzött dugványokkal és spontán módon azonban viszonylag könnyen terjed egyik növényről a másikra. az elektromikroszkópos vizsgálatok során a mozaik-beteg nyárfákból egyfonálatalku vírust mutattak ki, amelyet szövetnedvvel számos lágyszáru növényre átvittek, s azokon súlyos tüneteket idéztek elő. nincs tehát kizárva, hogy ez a vírus természetes körülmények között más kulturnövényeinken is felléphet és mezőgazdasági és kertészeti növényeinket is károsíthatja.

a vírus terjedésének leküzdéséhez a kutatók javasolják a fertőzött anyatelepek és szaporító telepek évi többszöri vírusmentesítését, egészséges szaporító anyag biztosítását, valamint a betegségre érzékeny fajtáknak a termesztésből való kizárását. az egyes nyárfa-fajták és hibridek nagy mértékben eltérő fogékonysága arra mutat, hogy vírusrezisztens egyedek is találhatóak, ezek keresztezésével pedig értékes hibridek állíthatók elő./mti/

..-

bb. 6. felkészülés a népművelésre - közművelődési kísérletek - a közművelődési alappól

i!me/kné/rj pr -cz

1977. július 5.

az országos közművelődési tanács elnöksége további 10,560 000-forintot utalt ki a közművelődési alap céltámogatási keretéből. a kérelmek elbírálásakor megállapították: a felsőoktatási intézmények működvelő művészeti csoportjai mind nagyobb mértékben segítik a lakosságot, főleg a munkás közösségek művelődését. egyetem hallgató és tantestületi tagok egyre nagyobb számban vesznek részt az ismeretterjesztésben. joggal igénylik a korszerű művelődési feltételek megteremtéséhez szükséges anyagi támogatást. ezért jelentős összeget kapnak közművelődési tevékenységük fejlesztéséhez, ahhoz, hogy a hallgatókat felkészítsék jövődi hivatásukhoz kapcsolódó népművelésre.

/folyt.köv./

- 6 -

bb. 6. / felkészülés... 1. folyt./nj

a tájak, korok, muzeumok című közművelődési honismereti-idegenforgalmi akció megkezdéséhez a múlt évben kiutalt 180 ezer forintot megtéve még 600 ezer forintot juttatnak. a további költségek egy részét a rendező szervek, más részét a bevételekből fedezik. támogatta az elnökség a könyvtártudományi és módszertani központ, valamint a népművelési intézet kísérleteit is. az egyik kísérlet a pécselt megkezdett pszichológiai tanácsadás, amelynek programjában egyéni tanácsadás, beszélgetés sorozat, csoportos foglalkozás, közéleti fórum is szerepel. komárom megyében a zenei ismertetést fuvószenekezek bekapcsolásával szeretnék kiszélesíteni. az ifjúság körében népszerű, a szabad idő kulturált eltöltését szolgáló kísérletek közül a szövő- textil és amatőrfilmes kísérletek folytatását tervezik. ezek költségeinek zömét a művelődési otthonok és a tanácsok biztosítják. a művelődési otthonok korszerű tevékenységének kialakítására tavaly kezdődött kísérletek folytatásaként különböző típusú településen megvizsgálják: a szabadidő, - spontán programok miként fejleszthetők a tudatosan tervezett művelődés irányában. az eddigi kísérletek eredményeinek ismertetésére tapasztalatcserét tartanak, megszervezik a táncmuzika zenészek, táncosok vezetőinek képzését.

a közművelődési tanács elnöksége egyetértett azzal, hogy a hajdu-bihar megyei művelődési házak működését 700 ezer forinttal támogassák, a salgótarjáni szimfonikus zenekar hangszereinek beszerzésére 100 ezer forintot, a zala megyei tanács részére 200 ezer forintot utalnak ki a közművelődési alappól. /mti/

..-

bb. 7. a távfűtő művek nyári karbantartása a hőközpontokban - átmenetileg szünetel a melegvíz-szolgáltatás

i/-don/fe/rj pr -cz

1977. július 5.

a budapesti lakótelepeken menetrend szerint végzi nyári karbantartási munkáját a több mint 122 ezer lakás fűtő és melegvíz-szolgáltató gazdája, a távfűtő művek.

a nyaranta szokásos karbantartásokat és szükséges felújításokat a fűtési idény stratjához, a szezon zökkenő nélküli végfűtéséhez kell elvégezni- mondták a vállalatnál. ahhoz, hogy alaposan megvizsgálják a fűtőműveket, a távvezetékeket, a hőközpontokat a lakótelepeken- átmenetileg - le kell állni a melegvíz-szolgáltatással. a karbantartási menetrendet úgy állították össze, hogy folyamatosan - telepről telepre haladva - végezzenek el mindent az alatt a két hét alatt, vagy még ennél rövidebb idő alatt, ami egy-egy lakónegyedre érint.

/folyt.köv./

-7 -

bb. 7. / a távfűtő művek... 1. folyt./rj

a brigádok a józsef attila lakótelepen és ujbuda „városka-  
pui”, részében már befejezték a karbantartásokat: a szakmunká-  
sok jelenleg zömmel dolgoznak. a következő hetekben egyszer-  
re több helyütt fognak munkához a brigádok: azért uj-  
palotán július 11 és 23 között; a xviii. kerületi lakatos uti lakó-  
telepen július 11 és 24 között; a külső kacsóh pongrác uton július  
18 és 30 között; a belső kacsóh pongrác uti telepen július  
25 és augusztus 6- között; a csepeli városközpontban július 25  
és augusztus 8 között, valamint óbudán augusztus 1 és 14 között  
szünetel a melegvízszolgáltatás.

a nyári nagyjavítási időszakban készítik elő az újabb fo-  
gyasztók bekapcsolását is. a főváros lakásépítési programjával  
összhangban az esztergom végéig több mint 8 ezer lakással, egy  
sor iskolával és gyermekintézménnyel gyarapodik a távfűtési háló-  
zat. az új hőközpontok és az épületgépészeti rendszerek, a fűtési  
vezetékek hőszigetelését, fémlemezborítását a hőtechnika építő-  
és szigetelő vállalat végzi.

az idei program szerint békásmegyeren 1562 új lakás hőel-  
látásáról gondoskodik a távfűtő művek. az ujbuda városközpontban  
csaknem 1800 lakást kapcsolnak a hálózatba. kőbánya-ujhegyen 2868, a  
fehérvári uton 1753, ujbuda 652, ujbuda városban pedig 760 új  
otthont látnak el távhőszolgáltatással. /mti/

--

- 8 -

bb.8. félévi gyorsmérleg : a tervezettnél több nyersvas és  
hengerekt árú, kiegyensúlyozott ellátás

i sz/gg/p sl -cz

1977. július 5.

az év első felében kiegyensúlyozott volt az ellátás  
nyersvasból és a különböző hengerekt árúkból. a magyar vas  
és acélipari egyesüléshez tartozó kilenc termelő kohászati  
vállalat félévi gyorsmérlege szerint az éves tervek, időará-  
nyosan általában teljesültek. nyersvasból, a brigádok verse-  
nyének eredményeként a tervezettnél 3000 tonnával termeltek  
többet, az elmúlt év első feléhez képest 6,1 százalékos a nö-  
vekedés. az acéltermelés némileg elmaradt az előirányozottól,  
ugyanakkor acél-készáruból az előírt mennyiségben állítottak  
elő, 6,4 százalékkal gyártottak többet, mint az múlt év ha-  
sonló időszakában. a kohászati üzemek a belföldi igények ma-  
radéktalan kielégítésén túl a korábbinál többet exportáltak,  
bár dollárbevételek az alacsonyabb exportárak miatt kisebb  
volt. a harmadik és negyedik negyedére a legfontosabb felad-  
at hogy a termelés növeléséhez szükséges nagyobb belföldi  
igényeket továbbra is kielégítsék, s az export fokozásával el-  
kensúlyozzák az alacsonyabb árak miatti nyereségcsökkentést.

a kohászati vállalatok idei munkáját nagy mérték-  
ben segíti, hogy néhány fejlesztő beruházás már az év első fe-  
lében megvalósult. salgótarjánban például tavasszal üzembe  
lépett a süllyesztékes kovácsolóüzem. ily módon addig hazánkban  
nem gyártott kovácsolt termékek kerültek forgalomba az elmúlt  
hónapokban, s a kovácsolt árú minősége és méretpontossága is  
jelentősen javult. ózdon felgyorsították az oxigén-gyár épí-  
tését, s a munkálatok várhatóan több héttel a kitűzött határ-  
idő előtt augusztus végére befejeződnek. így még a harmadik ne-  
gyedévben megkezdődhet az intenzifikált acéltermelés az ózdi  
kohászati üzemekben. a félév során megkezdődtek a lenin kohászati  
művek konverter-acélmű telepítésének előkészítő munkáit, a  
gépekre, berendezésekre megkötötték az nszk-beli oemag céggel a  
szállítási szerződést. a nagyberuházás 1978-ban kezdődik meg.  
tervbe vették egy konverter-üzem létesítését a dunai vas-  
rúben is, erről még folynak a tárgyalások az illetékes ható-  
ságokkal. /mti/

--

bb.9. félmillió forint többlet nyereség - nagyobb termelé-  
kenység - alkotó fiatalok a lábatalani vasbetongyárban

vid/fm- p -cz

1977. július 5.

a lábatalani vasbetongyárban több olyan új berende-  
zést helyeztek üzembe, amelyeket a fiatal műszaki dolgozók  
újítottak az „alkotó ifjúság”, című pályázatra. a gyár ve-  
zetői ugyanis rendszeresen figyelemmel kísérik a fiatalok  
újításait és példamutató gyorsasággal hasznosítják a pályá-  
zatokra készülő alkotásaikat. az üzem karbantartó munkásai-  
nak is nagy szerepük van abban, hogy a fiatalok által terve-  
zett új berendezések rövid idő alatt elkészüljenek.

/folyt köv./

7.50/p

He 920

-9-

bb.9./félmillió.....folyt/p

egyik ilyen kiemelkedő új alkotás az univerzális ken-  
gyelhajlító gép, amelyet három fiatal műszaki, bocskor ist-  
ván, hummel rudolf és mechler ferenc szerkesztett. üzembehe-  
lyezésével 50 százalékkal termelékenyebben és kevesebb fizi-  
kai munkával készítik a különféle vasbetonelemekbe szükséges  
vaskengyeleket. az új berendezés jelentőségét és hasznosá-  
gát az is bizonyítja, hogy alkalmazásával évente mintegy fél-  
millió forint többletnyereséget lehet elérni. az univerzális  
géppel a három alkotó a beton-és vasbetonipari műveknél első  
díjat, az iparági versenyen pedig második díjat nyert. lohner  
lászló pályamunkájával, az új típusu huzaldobbal évenként több  
százezer forint értékű anyagot takaríthatnak meg. kristóf  
sándor fiatal műszaki kéthengeres hidraulikus feszítőgépe-  
vel nagyobb termelékenységgel és üzembiztosabban dolgozhatnak,  
mint a réggel.

az új elképzelések gyors megvalósítása, a megkülönböz-  
tetett figyelem a szellemi teljesítmények fokozására sar-  
kallja a lábattanai gyár fiatal műszaki dolgozóit. a technoló-  
giai osztályon például mérnökökből és technológusokból alakult  
csoport elvállalta a bővülő gyár új tépsorainak megtervezését.  
üzemi gyakorlatukat hasznosítva, munkaidőn túl dolgoznak a terv-  
rajzokon, amelyeket gyorsított ütemben adnak át a gépek gyár-  
tóinak. azzal, hogy nem bízzák külső tervező intézetre a  
40-50 millió forint értékű gépek tervezését, több millió forint  
tervezői díjat megtakarítanak./mti/

--

bb.10. világnyelveken a közművelődési törvény

i km/mm/p pr- cz

1977. július 5.

a napokban hagyta el a nyomdát a corvina kiadó gon-  
dozásában az 1976-ban megalkotott közművelődési törvény an-  
gol, francia, német, orosz és spanyol nyelven. a kiadvány tel-  
jes terjedelmében tartalmazza a közművelődésről szóló tör-  
vényt, valamint a minisztertanács határozatát a törvény végre-  
hajtásáról, pozsgay imre kulturális miniszternek, az ország-  
gyűlés ülésén megtartott expozéját, salamon hugónénak, a tör-  
vényjavaslat bizottsági előadójának jelentését, győri imrének,  
az mszmp központi bizottsága titkárnak a hozzászólását a tör-  
vény létrejöttének feltételeiről és elfogadásának szükség-  
szerűségéről./mti/

--

8.00/p

-10-

W 8/2

bb.12. egymillióan üdülnek kedvezményesen

i kg/gg/p sl -cz

1977. július 5.

teljes a nyári üzem a vállalati és a szakszervezeti  
üdülőházakban, ahol az idén csaknem egymillióan pihennek. a  
dolgozók egy része a szot balatoni üdülőibe kapott beutalót,  
tiz turnusban összesen 130 ezren nyaralhatnak a tó partján.  
a nyári hónapokra főként a családostok és a fizikai dolgozók  
jutottak beutalóhoz.

a szot 150 szakszervezeti üdülőházában egyszerre 25 ezren  
pihenhetnek, közöttük a tavasszal megnyitott újjáépített  
hollóházi szot üdülőben. a vállalatok, szövetkezetek a bala-  
ton mellett, a hegyvidékeken és más helyeken összesen 2246  
üdülőházat tartanak fenn dolgozóik számára, egy turnusban egy-  
szerre 80 ezernél többen élvezhetik a nyár örömeit. az idén  
a gamma és az ujbpesti gépelemgyár balatonfüreden, a csepel au-  
tógyár vonyarc-vashegyen helyezett üzembe korszerű, új üdülőt.

a pedagógusok szakszervezete különösen sikeres nyári  
üdülési csereakciót szervezett az idén, ennek keretében bé-  
kés megyei tanítók a fővárosi tanács magyoródi uti diákottho-  
nában szállnak meg, budapesti pedagógusok pedig gyulán, a vaká-  
dióra megüresedett gimnáziumi tanulóotthonban jutottak szálláshoz.

a vállalati és a szakszervezeti üdülőkhöz színes prog-  
ramokról is gondoskodnak a vendégek számára. a balatonnál  
a szot vitorlás flottája az egyik fő sláger, ezekkel a hajók-  
kal százezren kirándulhatnak ez évben. kedveltek a különféle  
vetélkedő műsorok, s az ady évforduló alkalmával rendezett kul-  
túrestek. a szakszervezeti üdülőkhöz ez évben több mint 400 ren-  
dezhelyet szerveznek.

a szot már az 1978-as üdülőévre készül. jövőre az  
ideinél 6000-nél többen üdülhetnek a szakszervezetekkel ked-  
vezményesen áron, összesen 381.000-en. a többletet a bükfürdőn  
és a hajduszoboszlón felépülő új szállodák és a lillafüre-  
di felújított szot szálloda átadása teszi lehetővé. 1978-ban  
első alkalommal a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben dol-  
gozó szakszervezeti tagok is kapnak üdülőjegyeket, több mint  
3000-et./mti/

8.10/p

--  
-11-

W 8/2

v

bb 11. élelmiszerboltok soron kívül - szegedi új lakónegyedének

vid/fm/ny -cz

1977 július 5.

Szegeden gyors ütemben épül az északi városrész, ahol az év végére mintegy ötezer embernek készül új lakás. az egyedi tervezésű nagy abc-áruház létrehozása azonban nem tart lépést a házi-gyári-paneles, szalagrendszerű lakásépítkezéssel. ezért a városi tanács kereskedelmi osztálya három nagy, tízeleteres lakóház alsó szintjét soron kívül élelmiszerboltoknak rendezteti be. ezeket az épületrészeket eredetileg faültetvény-bemutatóteremnek, fodrász-üzletnek, rétesboltnak és más ilyen üzletnek szánták. a zavartalan élelmiszerellátás azonban fontosabb, ezért először husboltot, zöldség-gyümölcsüzletet és vegyes élelmiszerboltot alakítanak ki, majd később, a 800 négyzetméteres abc-áruház megnyitása után adják át a helyiségeket eredeti rendeltetésüknek./mti/

üzletnek ( --

bb 13. még a menetlevelet sem vezették - a szabálytalanságok sorozatát tárta fel egy győr-sopron megyei népi ellenőrzési vizsgálat

vid/fm/ny -cz

1977 július 5.

országos tanulságok levonására alkalmas vizsgálatot fejezett be a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság. több mint száz népi ellenőr a megye valamennyi termelőszövetkezetében megvizsgálta a személygépkocsik használatát, üzemeltetését. a vizsgálatra 581 napot fordítottak és a legutóbbi három évet ellenőrizték.

a vizsgálat a szabálytalanságok sorozatát tárta fel. a 70 termelőszövetkezet közül például mindössze 5-ben vezették rendszeresen a menetleveleket. egész sor helyen még annyi fáradságot sem vettek, hogy a menetlevelet kitöltsék. jónéhány helyen az átalány mellett a 2 forintos kilométerpénzt is fizették. a gépjármű-tulajdonosok könyveket nemhogy nem vezették, hanem a legtöbb helyen egyszerűen hiányoztak. olyan esetek is előfordultak, amikor hivatalos vezetői jogosítvány nélkül vezettek hivatali kocsikat főállásban. jónéhány termelőszövetkezetben az átalányban részesülőknél nem követelték meg a casco biztosítást.

/folyt köv/  
8.10/ny

-12-

Ha 8/10

bb 13. / még a menetlevelet ....folyt/ny

több termelőszövetkezet az illetékes szakigazgatási szerv engedélye nélkül üzemi célú személygépkocsival szabálytalanul külföldi utakat bonyolított le. gyakori jelenség volt, hogy az üzem-bentartási engedélytől eltérően használták a személygépkocsikat.

több helyütt a felső határt meghaladó átalányt állapítottak meg jogtalanul, s fizettek ki. ami pedig az üzemanyag- elhasználatát illeti, elképesztő mennyiségeket fogyaszt a kocsik egy része, mintha benzintartályuk állandóan eresztene. a hegykői tsz-ben egy gaz gépkocsi két hónap alatt a megállapított normánál 558 literrel több üzemanyagot fogyasztott. a kunszigeti tsz-ben valamennyi gépkocsinál jelentős volt a túlfogyasztás. egészen példátlan mennyiségű „ túlfogyasztások „ is voltak. a gyömörei tsz-nél egy gépkocsi a 14.1 literes normával szemben 24.6 litert fogyasztott, vagy legalábbis ennyit számoltak el. ugyanebben a tsz-ben egy 11.1 literes normájú gépkocsinál pedig 22.2 litert számoltak el. a jánossomorjai termelőszövetkezetben az öt gépkocsi közül négy jelentősen túlfogyasztott. egy 15 literes normájú kocsi például 39.2 litert, egy másik 13.5 liter normájú pedig 26 litert.

a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság a jogtalanul kifizetett átalányok és kilométerpénzek visszafizetésére tesz javaslatot az illetékes szerveknek. megfelelő javaslatokat tesznek az okmányok pontos vezetésére, s az egyéb hibák felszámolására. a vám-és pénzügyőrség megyei parancsnokságát írásban kéri fel, hogy a határon ne engedjék át a megfelelő engedéllyel nem rendelkező termelőszövetkezeti személygépkocsikat. a győr-sopron megyei népi ellenőrzési bizottság a témában 1978-ban utóvizsgálatot tart./mti/

--

bb 14. a sajobábonyi üzem is résztvesz a moszkvai növényvédőszerkiállításban

vid/fm/ny -cz

1977 július 5.

mintegy tízféle növényvédő-és rovarirtó-szert mutat be a sajobábonyi észak-magyarországi vegyiművek az idén moszkvában július 11-16. között megrendezendő növényvédőszerkiállításban. a gyár öt szakembere naponta tart majd előadásokat a gyár készítményeiről és legújabb kutatási eredményeiről./mti/

8.15/ny

-13-

Ha 8/20

bb 15. folyékony műtrágya gyártására készül a peremartoni vegyipari vállalat

Vid/fm/ny -cz

1977 július 5.

a mezőgazdasági üzemek- főleg az iparszerű termesztési rendszerek - mind gyakrabban igénylik a vegyipartól a hagyományos poralaku, illetve granulált műtrágyák mellett a folyékony műtrágyák előállítását is. ennek számtalan előnye már ismeretes. így például a folyékony műtrágya juttatható legegyszerűbben a talajba és felhasználása is gazdaságosabb bizonyos növénykultúráknál. a mezőgazdaság sürgetésére a peremartoni vegyipari vállalat nagyszabású kísérletekhez kezdett, amelyeknek eredményeképpen a laboratóriumban már előállították az új hármas hatóanyag tartalmú folyékony műtrágyát, s rövidesen megkezdik kísérleti gyártását is. a kísérleti mennyiséget a további mezőgazdasági kipróbálásokon túl arra használják, hogy megkeressék a tárolására, talajba juttatására legalkalmasabb edényeket, gépeket. a tervek szerint a folyékony műtrágya szállítására, tárolására, felhasználására, valamint gyártására vonatkozó kísérletek az v. ötéves terv során befejeződnek és 1980-tól már nagyüzemi méretekben gyárthatók és alkalmazhatók a folyékony műtrágyák. ez az új talajtáplálék nem azonos a forgalomban lévő folyékony levéltárgyakkal, hiszen azok nem a talaj táperejét pótolják, hanem a növény közvetlen gyarapodását gyorsítják./mti/

..-

bb 16. javul az Őrségi vendéglátás - vendéglőt adtak át hegyhátszentjakabon

Vid/ny -cz

1977 július 5.

az Őrség egyik legszebb üdülőfalujában, hegyhátszentjakabon kedden áfész vendéglőt adtak át rendeltetésének. az Őrségi stílusban létesült, fával gazdagon díszített vendéglátó helyen naponta száz ember részére főznek. ezzel megoldódik a gyönyörű környezetben, hatalmas fenyvesek közt fekvő falu - amely kőműveseiről is híres, itt ugyanis évszázadok óta apáról-fiúra száll a mesterség és a lakosság zöme az építőszakmában keresi meg a kenyerét - egyre szaporodó üdülővendégeinek étkeztetése. egyúttal a közeli vadása tó idegenforgalmát is szolgálja.

szalafőn, a pityer-szeréről, élő szabadtéri néprajzi múzeumról már országszerte ismert faluban korszerűsítik a helyi italboltot. nagymértékben javítja az Őrség szinte naponta fokozódó idegenforgalmának fogadókészségét egy szentgotthárdi áfész beruházás is. a ,, makkhetes,, italboltból száz adagos melegkonyhás éttermet alakítanak ki.

vas megye másik kedvelt szabadidő központjában, a szajki tavaknál háromszáz adagos vendéglőt nyit a hónap második felében az áfész./mti/

..-  
-14-

10.25/ny

*Hv 1105*

bb.17. 342 fiatal kezdi meg tanulmányait szeptemberben a Szocialista országok felsőoktatási intézményeiben

t da/p -cz

1977. július t.

„ minden erőmmel arra törekszem, hogy tanulmányaimat a lehető legjobb eredménnyel végezzem, a haladó tudomány és a technika eredményeit elsajátítsam és tudásomat a dolgozó nép szolgálatába állítsam, - ezekkel a szavakkal kezdődött kedden reggel az új külföldi ösztöndíjas fiatalok ünnepélyes eskütétele a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában.

a felvételi vizsgákon 342 fiatal szerzett jogot arra, hogy szeptemberben a baráti szocialista országok - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió - egyetemén és főiskoláján kezdhesék meg tanulmányukat. az ösztöndíjasok többsége műszaki felsőoktatási intézményekben folytatja tanulmányait. a korábbi évekhez hasonlóan a legtöbb fiatal - 277-et - a szovjetunió, 69-et pedig az ndk egyetemei és főiskolái várnak.

az új külföldi ösztöndíjasok az elkövetkező három napon felkészítő tanfolyamon vesznek részt. találkoznak a külföldön tanuló fiatalok kiszervezeteinek, valamint a szakminisztériumoknak a képviselőivel is./mti/

..-

bb.18. rendőrségi hírek

s/p -cz

1977. július 5.

forráskút és zsombó között a közuton egy személygépkocsi előzés közben elütötte dudás ferencné 62 éves tsz-tag, zsombói lakos kerékpárost. dudásné a helyszínen meghalt. a baleset oka a kerékpáros irányjelzés nélkül a személygépkocsi elé kanyarodott.

gyöngyös belterületén a közuton lukács barabás 50 éves gépkocsivezető, szentistványi lakos egy tehergépkocsival - telepről kihajtás közben - nekiütközött simon györgy 57 éves iskolaigazgató, nagyfügedi lakos személygépkocsijának. a baleset következtében simon a helyszínen, felesége simon gyöngyné 50 éves tanár, helybeli lakos a kórházba szállítás közben meghalt. leányuk simon emese 20 éves mechanikus és bukler henrik 24 éves tévé-szerelő, ndk állampolgár, weimari lakos súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka lukács megsértette az elsőbbségi szabályt, őrizetbe vették.

xfolyt kö./  
11.10/p

-15-

*Hv 1145*

bb.18./rendőrségi.....folyt/p

Kesztlöc külterületén a közuton jeles ferenc 45 éves mérlegkészítő kisiparos, sztergomi lakos egy motorkerékpárral utkanyarban árokba borult és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálat folyik.

salgótarján belterületén a közuton tóth józsef 47 éves művezető, karancslapujtói lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy nyerges-vontatónak. tóth a kórházban meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

rábagyarmat külterületén a közuton egy pótkocsis vontatóról leesett kovács jános 58 éves nyugdíjas, helyi lakos. kovács a helyszínen meghalt. a baleset oka kovács a mozgásban lévő pótkocsira akart felszállni, megcsuszott és a kerekek alá esett. a vizsgálatot megkezdték. fénylesztike és kisvárda /szabolcs-szatmár megye/ között egy tehervonat elütötte a vasuti síneken figyelmen kívül közlekedő vincze béla 29 éves gépszerelő dögei lakost. vincze a helyszínen meghalt./mti/

-. -

bb.19. kitüntetés

sl/gk/p -cz

1977-. július 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa szapor kálmánt, a lakástextil vállalat butorszövet gyárának igazgatóját, több évtizedes eredményes munkájáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

-. -

bb.20. nagyecsed-i parasztszekerek a mátészalkai muzeumban

vid/p -cz

1977. július 5.

a gépek a nagyfokú elterjedésével fokozatosan kiszorultak a mezőgazdasági termelésből a régi paraszti gazdálkodás hagyományos eszközei, a meglévők is lassan tönkremennek, elkallódnak. ezért figyelemreméltó a mátészalkai muzeum terve, amely szerint a tsz-ek területi szövetségének támogatásával a muzeum udvarán összegyűjti és állandó kiállításra mutatja be a megye különböző tájain használt parasztszekereket. a területi szövetség azon felhívásának, hogy a közös gazdaságok e célból bocsássák a muzeum rendelkezésére a tulajdonukban lévő, használaton kívüli szekereket, elsőnek a nagyecsed-i rákóczi tsz tett eleget. vezetői kedden három régi járművet: egy db. kétkasos, hosszú méretű lovasszekeret, egy db. járműs tehénszekeret és egy db. kétkerekű kubikos taligát adtak át a muzeumnak. a taliga külön érdekessége, hogy a kraszna töltésének építésekor használták hozzá hasonlókat. előtte a szövetkezet műhelyében rendbehozták és felújították a szekereket, s ellátták a szövetkezet névtáblájával is ezekkel együtt már jónéhány szekér, szán és egyéb jármű tartozik a gyűjteményhez, s folyamatosan szereznek be újabbakat. a teljes gyűjtemény mintegy 50 darabból áll majd, s megvédésükre a muzeum udvarán fedettszin építést tervezik.

/mti/  
11.20/p

-. -  
-16-

bb.21. köddel a szunyogok ellen - irtóhadjárat a velencei-tónál

vid/p -cz

1977. július 5.

szunyogirtó-hadjárat kezdődött a velencei-tónál: este-től hajnalig ködbe borították a partot, ködpermette-tel szórták be az üdülőtelepeket, a kemping és az üttörőtáborok környékét, valamint a strandokat és a közkedvelt kirándulóhelyeket. az idei nyáron nyolc alkalommal ismétlik meg a ,,szunyogtalanítási akciót,, a tó partján, s erre a célra csaknem félmillió forintot költenek. hasonló módon irtják a szunyogokat a duna-parti települések mentén, elsősorban dunaujváros környékén./mti/

-. -

bb.22. tulteljesítette első félévi lakásépítési tervét a szolnok megyei állami építőipari vállalat

vid/p -cz

1977. július 5.

szolnok megyében, ahol a v. ötéves tervben 18 ezer állami, szövetkezeti és magánlakás felépítését vették tervbe. az állami építőipari vállalat is kiemelten kezeli a lakásépítéseket. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő szocialista munkaverseny vállalásnak megfelelően az idén - az évvégi hajrá elkerülése végett - folyamatossá tették a lakásátadásokat. amire még nem volt példa, a vállalat félévi lakásépítési tervét tulteljesítette, 529 lakást adott át, 1.1 százalékkal többet az esedékesnél, szolnokon a 6200 lakásra tervezett széchenyi lakótelep építésének első ütemében 350 korszerű, házgyári lakás készült el, s megkezdték az első polygonház szerelését. a megyeszékhelyen átadták az újabb 75 lakásos garzonházat, amelyben átmenetileg - fiatalházasok, véglegesen pedig nyugdíjasok nyernek elhelyezést.

a vállalat brigádjai jelenleg is 1400 lakás építésén dolgoznak. ezek egy része még az idén, másik része pedig jövő év első felében kerül átadásra. ez év december végéig együttesen 1035 lakás felépítése szerepel a vállalat tervében, s várható, hogy ezt a számot is tulteljesíti. július végén átadásra kerül az a 24 lakás is, amelyet a múlt év novemberi gázrobbanás pusztított el. a vállalat első félévi sikeres munkáját az is jelzi, hogy megközelítően félmilliárd forint értékű termelést végzett, 50 millió forint értékkel többet, mint a múlt év hasonló időszakában. a lakásokon kívül elkészült néhány jelentős ipari és kommunális beruházás, így a bvm szolnoki gyárának feszített födemelem üzeme. végeztek a martfűi növényolajgyár 3050 vagonos, óriás betonszilójának csuszózszaluzálásával és átadták a máv szolnoki művelődési klubját./mti/

11.45/p

-. -  
-17-

Handwritten signature

bb.18./rendőrségi.....folyt/p

kesztőlc külterületén a közuton jeles ferenc 45 éves mérlegkészítő kisiparos, esztergomi lakos egy motorkerékpárral utkanyarban árokba borult és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálat folyik.

salgótarján belterületén a közuton tóth józsef 47 éves művezető, karancslapujtói lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy nyerges-vontatónak. tóth a kórházban meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

rábagyarmat külterületén a közuton egy pótkocsis vontatóról leesett kovács jános 58 éves nyugdíjas, helyi lakos. kovács a helyszínen meghalt. a baleset oka kovács a mozgásban lévő pótkocsira akart felszállni, megcsuszott és a kerekek alá esett. a vizsgálatot megkezdték. fényeslitke és kisvárda /szabolcs-szatmár megye/ között egy tehervonat elütötte a vasúti síneken figyelmen kívül közlekedő vincze béla 29 éves gépszerelő dögei lakost. vincze a helyszínen meghalt./mti/

.-.

bb.19. kitüntetés

sl/gk/p -cz

1977-. július 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa szapor kálmánt, a lakástextil vállalat butorszövet gyárának igazgatóját, több évtizedes eredményes munkájáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki./mti/

.-.

bb.20. nagyecsed-i parasztszekerek a mátészalkai múzeumban

vid/p -cz

1977. július 5.

a gépek a nagyfokú elterjedésével fokozatosan kiszorultak a mezőgazdasági termelésből a régi paraszti gazdálkodás hagyományos eszközei, a meglévők is lassan tönkremennek, elkallódnak. ezért figyelemreméltó a mátészalkai múzeum terve, amely szerint a tsz-ek területi szövetségének támogatásával a múzeum udvarán összegyűjti és állandó kiállításban mutatja be a megye különböző tájain használt parasztszekereket. a területi szövetség azon felhívásának, hogy a közös gazdaságok e célból bocsássák a múzeum rendelkezésére a tulajdonukban lévő, használaton kívüli szekereket, elsőnek a nagyecsed-i rákóczi tsz tett eleget. vezetői kedden három régi járművet: egy db. kétkasos, hosszú méretű lovasszekeret, egy db. járműs tehénszekeret és egy db. kétkerekű kubikos taligát adtak át a múzeumnak. a taliga külön érdekessége, hogy a kraszna töltésének építésekor használtak hozzá hasonlókat. előtte a szövetkezet műhelyében rendbehozták és felújították a szekereket, s ellátták a szövetkezet névtáblájával is ezekkel együtt már jónéhány szekér, szán és egyéb jármű tartozik a gyűjteményhez, s folyamatosan szereznek be újabbakat. a teljes gyűjtemény mintegy 50 darabból áll majd, s megvédésükre a múzeum udvarán fedettszin építését tervezik.

/mti/  
11.20/p

.-.  
-16-

bb.21. köddel a szunyogok ellen - irtóhadjárat a velencei-tónál

vid/p -cz

1977. július 5.

Szunyogirtó-hadjárat kezdődött a velencei-tónál: estétől hajnalig ködbe borították a partot, ködpermette-l szórták be az üdülőtelepeket, a kemping és az úttörőtáborok környékét, valamint a strandokat és a közkedvelt kirándulóhelyeket. az idei nyáron nyolc alkalommal ismétlik meg a „szunyogtalanítási akciót”, a tó partján, s erre a célra csaknem félmillió forintot költenek. hasonló módon irtják a szunyogokat a duna-parti települések mentén, elsősorban dunaujváros környékén./mti/

.-.

bb.22. tulteljesítette első félévi lakásépítési tervét a szolnok megyei állami építőipari vállalat

vid/p -cz

1977. július 5.

szolnok megyében, ahol a v. ötéves tervben 18 ezer állami, szövetkezeti és magánlakás felépítését vették tervbe. az állami építőipari vállalat is kiemelten kezeli a lakásépítéseket. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő szocialista munkaverseny vállalásnak megfelelően az idén - az évvégi hajrá elkerülése végett - folyamatossá tették a lakásátadásokat. amire még nem volt példa, a vállalat félévi lakásépítési tervét tulteljesítette, 529 lakást adott át, 1.1 százalékkal többet az esedékesnél, szolnokon a 6200 lakásra tervezett széchenyi lakótelep építésének első ütemében 350 korszerű, házgyári lakás készült el, s megkezdték az első polygonház szerelését. a megyeszékhelyen átadták az újabb 75 lakásos garzonházat, amelyben átmenetileg - fiatalházasok, véglegesen pedig nyugdíjasok nyernek elhelyezést.

a vállalat brigádjai jelenleg is 1400 lakás építésén dolgoznak. ezek egy része még az idén, másik része pedig jövő év első felében kerül átadásra. ez év december végéig együttesen 1035 lakás felépítése szerepel a vállalat tervében, s várható, hogy ezt a számot is tulteljesíti. július végén átadásra kerül az a 24 lakás is, amelyet a múlt év novemberi gázrobbanás pusztított el. a vállalat első félévi sikeres munkáját az is jelzi, hogy megközelítően félmilliárd forint értékű termelést végzett, 50 millió forint értékkel többet, mint a múlt év hasonló időszakában. a lakásokon kívül elkészült néhány jelentős ipari és kommunális beruházás, így a bvm szolnoki gyárának feszített födemelem üzeme. végeztek a martfői növényolajgyár 3050 vagonos, óriás betonszilójának csuszószaluzásával és átadták a máv szolnoki művelődési klubját./mti/

11.45/p

.-.  
-17-

W W

bb.23. jelentősen túlteljesítette első féléves tervét a diósgyőri Lenin kohászati művek

vid/p -cz

1977. július 5.

gyorsszámvetés készült a több mint tizennyolcezer főt foglalkoztató diósgyőri Lenin kohászati művekben az első félév munkájáról. az eredményeket kedden szeppefeld sándor, a Lenin kohászati művek vezérigazgatója ismertette. egyebek között elmondotta, valamennyi gyáregység dolgozója az év első felében kiemelkedő munkát végeztek. nyersvasból mintegy hatezer tonnával, acélból több mint ötezer tonnával többet termeltek a tervezettnél és mintegy 3500 tonna készáru kiszállításával is jelentősen túlteljesítették időarányos tervüket.

az első félévben növekedett az export is. ötvenkét országba mintegy tíz százalékkal a tervezettnél több terméket, hengerelt és kovácsolt acélt, valamint nyersacélt szállítottak ki.

a Lenin kohászati művekben dolgozó szocialista brigádok az év első felében nagy erőfeszítést tettek a munka hatékonyságának növelésére és az önköltség csökkentésére. ennek eredményeként összesen 28.000.000 forint értékű alapanyagot és energiát takarítottak meg.

a termelési eredmények, a termelékenység javítása, valamint az anyag és energiatakarékossági célkitűzések teljesítése mellett a szocialista brigádok igen aktívan dolgoztak a társadalmi munkában is. a kommunista műszakokban résztvevők az első félévben összesen több mint kilencvenezer munkórát teljesítettek. ennek egy részét az „egy napot miskolcért, mozgalom keretében a város szépítésére ajánlották fel./mti/

-.-

bb.25. szeptember 10-13 : megyei kertészeti kiállítás debrecenben

vid/p -cz

1977. július 5.

kedden délelőtt megalakult debrecenben az a bizottság amely a szeptember 10- és 13 között megrendezésre kerülő hajdu-bihar megyei kertészeti kiállítást szervezi és készíti elő. a városi sportcsarnokban kerül majd sor a megye termelőszövetkezeteinek állami gazdaságainak és vállalatának nagyszabású bemutatójára. a termelő üzemek nemcsak a legszebb termékeiket állítják ki, hanem illusztrálják képeken, tablókön és grafikonokon a megye zöldség termésének fejlődését, amely ez évben 100 ezer tonna körül alakul./mti/

11.50/p

-18-

bb 24. több mint kétezer ismeretterjesztő rendezvény a munkásoknak - a művelődés helyzetéről tárgyalt a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ny -cz

1977 július 5.

a munkások közművelődése tartalmi és formai vonatkozásban egyaránt bővült, szélesebb hatókörűvé vált szolnok megyében - állapította meg keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely a művelődésügyi osztály tevékenységét elemezte. erősödött az üzemek és közművelődési intézmények munkakapcsolata. a fizikai dolgozók részére évente több mint kétezer tudományos ismeretterjesztő rendezvényt tartanak, amelyeket tavaly is csaknem 90 ezren látogattak. a szocialista brigádok és műszakiak művelődési otthonokban lévő klubjait kétezernél többen keresik fel rendszeresen. a munkásfiatalok 35 ifjúsági klubjának rendezvényei is másfélezernél több látogatót vonzanak. népszerűek a különböző olvasópályázatok, vetélkedők, növekszik a könyvtári olvasók száma, a beiratkozott olvasók egyharmada munkás.

a tanácsok a munkásművelődés tárgyi feltételeit is jelentősen javították a megyében. az elmúlt öt évben tizenhat művelődési ház, tizenhárom klubkönyvtár és husz közművelődési könyvtár létesült. szolnokon a közelmúltban adták át az ország legszebb vasutas művelődési klubját. a létesítményt öt és félezer vasutas dolgozónak és családtagjaiknak biztosít kulturált művelődési lehetőséget. rendszeressé váltak a megyében az üzemi, vállalati, képzőművészeti kiállítások. a megye képzőművészei kamaratárlatokon mutatják be műveiket és tárlatvezetéssel is fejlesztik a munkások művészeti ismereteit, közízlését. a végrehajtó bizottság határozatot fogadott el a munkásközművelődés továbbfejlesztésére./mti/

-.-

bb 26. lelassult az érés, de hét közepére általánossá válik a buza aratása

i jf/s/sl/ny -cz

1977 július 5.

most már nem mulik el egyetlen reggel sem anélkül, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek agronómusai ne ellenőriznék a gabona érését. a fokozott gondosságra nagy szükség van, mert az elmúlt két hétben a hűvösebb időjárás következtében némileg lelassult az érés, és ilyen körülmények között a kombájnok indításának időpontját jól meg kell választani.

/folyt köv/

-19-

11.55/ny

He W

bb 26. / lelassult ....folyt/ny

a lehülés egyébként hasznára volt a gabonának, június első felében a kánikula ugyanis alaposan megviselte a növényállományt, és a mezőgazdászok még „rendelni”, sem tudtak volna kedvezőbb időjárást, mint a lehülést.

gondot okoz ellenben, hogy a viharos időjárás nyomán, különösen a vihargócokban erősen megdőlt a termés. budapest határában is vannak olyan területek, ahol szinte házagmentesen feküdt le a földre a gabona, és ez alaposan megnehezíti a kombájnosok munkáját. a vidékről érkező jelentések szerint az országban sokfelé van ez így, az 1,3 millió hektáros búzatermőterületek jelentős része a „földön van”, különösen a korai érésű libelulla-gabona silylette meg az időjárás viszontagságait, ez a gabonafajta az elmúlt években jól tűrte a szélrohamokat, szára rugalmasan ellenállt, és nem engedte a kalász megdőlését, idén viszont pontosan az ellenkezője történt: a libelulla csaknem teljes termőterületén kalászemelőket kell felszerelni a kombájnosokra csakis így lehetséges betakarítása.

a buza aratása a hét közepén válik általánossá, nemcsak a déli megyében indítják a kombájnosokat a kenyérgabona táblákba, hanem az északi területeken is megkezdtek a termés vágását. a határszélén ugyanis arról győzték meg az agrónómusokat, hogy a buza ugyan még nincsen ezeken a vidékeken az ugynevezett viaszérés stádiumában. egyelőre a megengedettnél még valamivel nagyobb mennyiségű nedvességet tartalmaz, a víztartalom természetes felszivódását azonban már nem várják meg, hanem a gabonát sokfelé mesterségesen szárítják, számolva azzal, hogy esetleg csapadékosabb időszak köszönt be, és emiatt hosszú napokon át nem lesz lehetőség a kombájnosok járatására. ez mindenképpen nagyobb veszteséget jelentene, mint amit gabonaszárítók üzembetartására fordított összeg tesz ki.

az aratás ipari háttere, a szolgáltató és kereskedelmi vállalatok országszerte aratási ügyeletet tartanak. a soron kívül javítják meg a meghibásodott kombájnosokat és más gépeket. inspekción tartanak az alkatrészellátó kirendeltségek is, és bekapcsolódott az aratási „műszakba”, a mezőgép tröszt teljes szervizszolgálat is. a gabonatröszt raktáraiba megérkeztek az első nagyobb búzaszállítmányok. a folyamatos teljes nagyüzem azonban csak a hét közepén várható./mti/

12.10/p

He 13<sup>30</sup>

-20-

ább.27. csaknem ezer vagon zöldborsót tartósított a debreceni konzervgyár

vid/p kz -cz

1977. július 5.

befejeződött a borsószezon a debreceni konzervgyárban. az üzem csaknem ezer vagon zsenge borsót dolgozott fel az elmúlt hetekben. ez a mennyiség alig valamivel marad alatta a tervezettnek. a rendkívül szeszélyes -előbb viharos, majd aszályosidőjárás ellenére - a termelőszövetkezetek elegendő nyersanyagot szállítottak. a munka közben és utólagosan végzett vizsgálatok szerint a debreceni konzervgyárban készített borsó minősége megfelel a követelményeknek./mti/

-. -

bb.28. elutazott a bolgár pártmunkásküldöttség

mm/p pr -cz

1977. július 5.

kedden elutazott a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely az mszmp kb meghívására - cvetan nikolovval, a kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjével az élen - az eszmei-politikai nevelés és kéaderképzés tapasztalatait tanulmányozta hazánkban. cvetan nikolovot fogadta győri imre, az mszmp kb titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. ritter tiber, a kb osztályvezető helyettese búcsúztatta./mti/

-. -

bb.29. nyolcmillió pár cipő 1978 első félévére .-cipőbörze

t sz/tm/p sl/p -cz

1977. július 5.

több mint 1500 női, férfi és gyermekcipő modellt mutattak be a kereskedelmi szakembereknek a gyártók, a mabeosz székházban kedden megnyílt cipőbörzén. ezen a kereskedelmi akción a nagy és kiskereskedelem mintegy 100 képviselője az 1978. tavaszi.-nyári választékot állítja össze a börzén részvevő hét gyár-, az alföldi, a bonyhádi, a duna, a minőségi, a sabaria, a szabolcs és a tiszai cipőgyár - hat szövetkezet, és két tanácsai vállalat szakembereivel. a kereskedelem az elmúlt hetekben összesen nyolcmillió pár cipőt rendelt meg a cipőipari üzemektől jövő év első felére, most a formákban és a színekben állapodnak majd meg. a tárgyalásokon részt vesznek azok az ipari, illetve kereskedelmi partnervállalatok is, amelyek az alapanyagokat szállítják az üzemeknek.

/folyt köv./  
12.15/p

He 13<sup>30</sup>

-21-

bb.29. /nyolcmillió....folyt/p

a cipőbörzén látható kollekciót a vásárlók különböző korosztályainak igényei szerint állították össze. a lábbelik döntő része puha bőrből készült, megtalálhatók köztük a hagyományos formájúak és színűek éppugy, mint a divatos nyugított orru, egybetalpu vagy magas sarku, élénkebb színű cipők, a vászon felsőrészü szandélok, klumpák.

a cipőbörzék rendszeres megszervezését csak néhány éve kezdték meg, de az eddigi tapasztalatok igen kedvezőek mind az ipar, mind a kereskedelem, és természetesen a vásárlók szempontjából. amióta a megrendelők az ország összes cipőgyártójának együttes kollekciójából válogathatnak, figyelembe véve a jelenlévő alapanyag-szállító vállalatok lehetőségeit, lényegesen javult a belföldi cipőváltászték, első sorban női és gyermekcipőkből. /mti/

--

bb.30. a felsőoktatási intézmények tevékenységét értékelte a hajdu-bihar megyei tanács

vid/p kz -cz

1977. július 5.

a felsőoktatási intézmények tevékenységéről, a megye valamint debrecen ipari, gazdasági, kulturális és tudományos életében betöltött szerepéről tárgyalt kedden a megyeszékhelyen megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tanács. mint rámutattak a megye hét felsőfoku oktatási intézményében több mint ezer oktató mintegy nyolcezer leendő pedagógust, orvost, agrármérnököt, zenepedagógust és üzemmérnököt képe. az oktatói kar és a tudományos apparátus alkalmas mind a képzési-nevelési, mind pedig a kutatási feladatok maradéktalan ellátására. az oktatói kar magasszintű felkészültségének, szellemi és közéleti tevékenységének jelentős szerepe van abban hogy a hajdu-bihar megyében működő felső oktatási intézmények nemcsak szűkebb környezetük hanem az egész tiszántul szellemi és tudományos központjává váltak. a tanács megelégedéssel nyugtázta, hogy a megye felsőoktatási intézményei tudatosan készítik fel a hallgatókat arra, hogy a társadalmi élet különböző területén vezető állást tölthessenek be és a társadalmi tudatformálásban is aktívan tevékenykedjenek, s eredményesen és készítik fel őket a gyakorlati munkára is.

a megye valamennyi felsőoktatási intézménye egyre emelkedő színvonalon biztosítja a lehetőségeket a műveltség gyarapítására, a város és a megye lakosságával való szorosabb kapcsolat kialakítására. kiemelkedő a film-és színházbarát körök, amüelemző és képzőművészeti körök klubok tevékenysége. a közművelődési munkára történt felkészítés speciális klubok segítik. az egyetemisták a közművelődésért, akció sikere nagy visszhangra talált debrecenben. az oktatói karnak több mint 40 százaléka előadója a tit-nek a hallgatók pedig olyan tit előadócsoportokat alakítottak, amelyek első sorban a tanyán lakókat keresik fel. /mti/

--  
-22-

12.30/p

ke 13<sup>30</sup>

bb 31. időjárásjelentés

/g1 -cz

1977. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti július 5-én, kedden 13.00 órakor:

mérsékelt meleg idő.

észak- és délnyugat-európa felett meleg levegő áramlik lassu mozgással. ezeken a területeken tulnyomóan derült, száraz az idő, a sok napsütés hatására a nappali felmelegedés erősebb az évszaknak megfelelőnél. a szárazföld más részein a különböző hőmérsékletű, nedves légtömegek keveredésének hatására változékony az idő. általában erősen felhős az ég, sok helyen esik az eső, néhol záporosó, egy-két helyen zivatar is van. az ukraina felett felhalmozódott hidegebb levegő a kárpát-medencétől keletre, északkeletre okozott eddig hűvös, csapadékos időt. a csapadékozna legnagyobb része tőlünk északra vonul majd el, de hatása hazánkban is érezhető lesz.

hazánk keleti, délkeleti részei felett hétfőn a délelőtti órákban megnövekedett a felhőzet, és néhány helyen zápor, zivatar volt. a lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen nem haladta meg a 3 mm-t, egyedül kiskunhalason esett az ott kialakult zivatartól 26 mm eső. a déli órákra azonban a tiszántul felett is felszakadozott a felhőzet, s a nap további részében már ott is változóan felhős, száraz idő volt. a hőmérséklet csúcserő értéke hétfőn elérte a 24-30 fokot. éjszaka az északkeleti országrész felett ismét megnövekedett a felhőzet, egy-két helyen gyenge záporosó is esett. hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. a késő délelőtti órákra többfelé, de első sorban az északkeleti országrész felett megnövekedett a gomolyfelhőzet, az északias szél megeléknült. a hőmérséklet 11 órakor 22-27 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23,7 fok volt, 2,0 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

-----  
változóan, időnként erősen felhős idő, főleg az északi ország-részben záporral, zivatarral. napközben megeléknült, időnként erős lökésekkel kísért északi, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 308 cm. /mti/

--

12.50/g1

- 23 -

ke 13<sup>30</sup>

bb.32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 5-én 13 óráig:

se/p -cz

1977. július 5.

1. az inrkoncert programja
2. mozgó színház
3. ,, 5sz,,
4. kórházrekonstrukció
5. mozaikvírus
6. népművelés
7. karbantartás
8. nyersvas ellátás / 1 sz.jav./
9. fiatalok ujtásai
10. közművelődési törvény
11. üzletépítés szegeden/ 2.sz.jav/
12. kedvezményes üdülés
13. neb vizsgálat győr megyében
14. növényvédőszerkiállítás
15. folyékony műtrágya
16. vendéglátás az űrségben
17. ösztöndíjasok
18. rendőrségi hírek
19. kitüntetés
20. mátészalkai muzeum
21. szunyogirtás
22. lakásépítés szolnok megyében
23. tervteljesítés diósgyőrött
24. szolnok megyei tanács vb ülése
25. kertészeti kiállítás debrecenben
26. buzaaratás
27. zöldborsó tartósítás
28. elutazott a bolgár pártmunkásküldöttség
29. cipőbörze
30. hajdu megyei tanács ülése
31. időjárásjelentés
32. hirjegyzék.

/mti/

--

13.30/p

-24-

*14/15*

bb.33. csökkent a tulórák száma - több előszállítás - teljesítik felajánlásukat a máv igazgatóságok dolgozói

ö vid/p kz hgy

1977. július 5.

a máv dolgozói közvetlenül és közvetve is nagyon fontos szerepet vállaltak a nagy október 60. évfordulóját köszöntő szocialista munkaversenyben. felajánlásaikban egyrészt saját tervfeladatuk magasabb szintű teljesítését írták elő önmaguk számára, másrészt lehetővé teszik, hogy a bányák, gyárak terven felül előállított termékei időben a rendeltetési helyükre jussanak, hasznosuljanak. ezzel párhuzamosan a feladatok közé sorolták a személyszállítás színvonalának, kulturáltságának a javítását is.

a verseny koncentrált erőfeszítései már az év első felében szép eredményeket hoztak.

a pécsi máv igazgatóság

csaknem tizenötezer dolgozójára minden korábbinál nagyobb feladatokat szabott az 1977. évi terv. a jubileumi munkaverseny termelést élénkítő hatására a valóságban ennél is nagyobb szállítási igények jelentkeztek. így kézenfekvő volt, hogy a déldunántuli vasutasok azzal tesznek legtöbbet, ha ehhez megteremtik a szükséges feltételeket.

a tennivalókat külön intézkedési tervbe foglalták és erre építették saját felajánlásaikat. a teljesítés összességében kedvező képet mutat. az igazgatóság területén naponta több mint négyszáz személy és 320 tehervonat közlekedésének megszervezéséről gondoskodnak. a nagyszabású pályarekonstrukciókkal együtt járó vágányzárak kedvezőtlen hatása közepette is sikerült javítani a személyvonatok menetrendszerű közlekedtetését. a pécsi gépi kocsimosó berendezés üzembehelyezésével pedig javult a kocsik külső tisztasága, esztétikusabbak a szerelvények.

különféle árukból fél év alatt több mint 200.000 tonnával teljesítették túl a szállítási előirányzatot. ez 4,5 százalékkal haladja meg a rekordot jelentő 1975 év azonos időszakának teljesítményét. döntő volt ebben a rakodás jó szervezése, a partnerekkel kialakított összhang, az eredményes előszállítás.

/folyt köv./

13.35/p

-25-

*14/15*

bb.33./csökkent.....folyt/p

az 1977-re ütemezett félmilliárd forint fejlesztési, korszerűsítési feladatot is időarányosan megvalósították. kiemelhető a szociális és munkavédelmi, valamint a jóléti beruházások tervszerű haladása. ez biztosítja például a bátaszéki központi öltöző-fürdő ezévi üzembehelyezését, valamint a pécsi üzemi és szociális épület program szerinti folytatását.

a hatalmas szállítási teljesítmények ellenére fél év alatt nyolc millió forint értékű költségmegtakarítást várnak az előirányzattal szemben. ennek jelentős részét teszi ki a népgazdasági szempontból is kiemelt fontosságú energiamegtakarítás. a munkaidő jobb kihasználásának tulajdonítható a veszteségidő, valamint a túlóra csökkenése. a kettő együttes értéke csaknem 100.000 óra.

az ország nyugati fele, valamint az északi, a nyugati és a délnyugati szomszédaink közötti tranzit vasúti forgalmat lebonyolító

szombathelyi MÁV igazgatóság

13.000 dolgozója szinte mindig a szocialista munkaverseny élvonalába tartozik. főként a 600 szocialista brigádban tevékenykedő mintegy 6000 vasutas. többször - legutóbb 1976 első félévében - elnyerték a hat vasutigazgatóság szocialista munkaversenyében az elsőséget. naponta mintegy százezer utast és negyveezer tonna árut továbbítanak az általuk közlekedtetett vonatok. áruszállításban a közép-dunántúli iparvidék kő-, szén- és bauxitbányáinak, műtrágyagyárainak és más ipartelepeinek kiszolgálása az elsőrendű feladatuk.

nagy erőfeszítésekbe került, hogy a most már állandó és egyre nagyobb mértékű kocsik és munkaerőhiány ellenére a tervezettnél több árut - az első félévben eddig összesen 5,1 millió tonnát - továbbítottak. ez úgy sikerült, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára indult verseny során - az üzem- és munkaszervezés javításával növelték a vagonok terhelését és csökkentették a tartozkodási idejüket. az utóbbi főleg a külföldi kocsiknál fontos.

/folyt köv./

13.40/p

-26-

15

bb.33./csökkent .....2.folyt/p

szintén a jobb szervezés, valamint a szocialista munkaverseny eredménye, hogy csökkent a túlórák száma. folytatódott a szolgálati helyek összevonása: öt hely önállóságát szüntették meg. sikeresen alkalmazták a csak mozdonyvezetővel való vonattovábbítást, ahol erre a műszaki és biztonsági feltételek adottak. erőfeszítéseket tettek az ország legnagyobb vasutigazgatósága, a budapesti létszámgondjainak enyhítésére. hetvennégy szombathelyi és környékbeli vasutas a fővárosban, illetve Győrben dolgozik. rendszeres elegyáttéréssel, vonatok átvételével mentesítik Győr állomást, illetve ezen keresztül a hatalmas forgalmat lebonyolító budapesti igazgatóságot.

a személyszállítóvonatok menetrendszerinti közlekedéséért - a nagy vonali és állomási építkezések, rekonstrukciók, szerelések mellett - külön verseny folyik. nagy figyelmet fordítanak a Balaton parti vonatokra, hogy a nyaralók, pihenők késés nélkül célbárjenek. a vonatok tisztábbak a korábbinál, de még sem a vasutasok, sem az utasok nem egészen elégedettek.

a szegedi MÁV igazgatóság

dolgozóinak munkaversenye ugyancsak már az év első negyedében sikeres volt: jól indították az évet azzal, hogy minden korábbinál több vállalatot győztek meg az előszállítások előnyeiről. abban az időben még nincs mezőgazdasági primőr, zöldség és gyümölcs, s így megteremthették az építőanyagok zavartalan továbbításának feltételeit. sikerült mintegy 900.000 tonna ilyen anyag szállítását megoldaniok, csaknem a dupláját annak a mennyiségnek, amiben a vállalatokkal eredetileg megegyeztek.

ez a körülmény is hozzájárult ahhoz, hogy ezekben a hetekben, hónapokban több vasúti kocsi jut a terület jellegzetes termékei, a zöldség, a gyümölcs és egyéb cikk szállításához. vállalatuknak megfelelően ezek többségét expressz-tehervonatokkal továbbítják: ezekben a napokban a szatymaz és szentes környékéről este nyolckor utnak indított gyümölcs és zöldség hajnalban már a fővárosi piacokra kerül. az év első felében öt millió tonna árut fuvaroztak el, kétszázezer tonnával többet, mint a múlt év hasonló időszakában. az év második felében hat millió tonna árut mozgatnak meg, jórészt mezőgazdasági terményt és építőanyagot.

/folyt köv./  
13.45/p

-27-

15

bb.33./csökkent.....3.folyt/p

a szállítatókkal már a versenyszakas elején kialakult jó kapcsolat eredményeként javult a tehervonatok átlagos terhelése, utazási sebessége, a vagonok kihasználtsága, s így az esedékes önköltségi terv teljesítésénél több mint husz millió forintot megtakarítást értek el.

a denreceni máv igazgatóság

területén a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kezdeményezett munkaverseny egyik eddigi sikere, hogy június közepéig a tervezett kilenc millió tonna áruval szemben több mint tíz millió tonnát szállítottak el. a kocsigényes áruszállításnál a vállalat 8.3 millió tonnával szemben 8.6 millió tonnát teljesítették. a megnövekedett feladatok elvégzését jelentős eszközfejlesztés nélkül, mintegy háromszáz fővel kevesebb létszámmal, de nagyobb tervszerűséggel és szakszerűbb előkészítéssel biztosították. az igazgatóság területén 1120 szocialista brigád 11.200 tagja tett vállalást az évforduló tiszteletére, s a szállítási, rakodási tervek teljesítése és túlteljesítése mellett társadalmi munka is jelentős összeggel szerepel benne. különösen nagy jelentőségűnek tartják a záhonyi és a csapi átrakóközvet vasutasainak együttműködését, egymáshoz kapcsolódó munkaversenyfelajánlását. a körzetben 1977-ben az előző évinél két millió tonnával több, összesen 18 millió tonnára áru rakodásra, illetve szállításra készültek fel. a két körzet dolgozóinak záhonyban és csapon kommunista műszakot is rendeztek.

a miskolci máv igazgatóság

több mint hétszáz szocialista brigádja vesz részt a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben. a brigádok vállalásuk teljesítésével elérték többek között, hogy növelték a tehervonatok terhelését, a vagonok jobb kihasználása tette lehetővé, hogy a szállítatók által igényelt vagonokat, még többletszállítás esetén is, ki tudták elégíteni.

a belföldi forgalom kielégítésének érdekében megközelítőleg félszáz vállalattal kötöttek együttműködési megállapodást és szerveztek komplex brigádokat. ennek eredménye a rakodás meggyorsítása és a kocsiforduló javítása.

/folyt köv./

13.55/p

He 15-

-28-

bb.33./csökkent.....4.folyt/p

a máv miskolci igazgatóságának vonalain jelentős a tranzitszállítás. az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva mintegy nyolcvanezer tonnával több, együttesen csaknem kilencszázezer tonna tranzitszállítás történt.

a borsodi iparvidék valamint egyéb üzemek folyamatos szállítása miatt csaknem állandóan „csuicsforgalmat”, bonyolít le a máv miskolci igazgatósága. a szocialista munkaversenyben az év elejétől eddig már több mint tizen-négy millió tonna árut „fuvaroztak”, „/mti/

.-

bb 34. sajtótájékoztató a plovdivi nemzetközi vásárról

1 kg/kné gi sl hgy

1977. július 5.

40 országból több, mint 1700 kiállítót várnak az ideai plovdivi vásárra - mondotta keddi sajtótájékoztatóján docso genovszki bulgária budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa.

az idén 33. alkalommal rendezik meg a rangos plovdivi vásárt, összesen 510 ezer négyzetméter területen mutathatják be a kiállítók termékeiket, főként műszaki cikkeket, gépeket, berendezéseket. első-sorban a gépipar, a műszeripar, a kohászat és a hajógyártás újdonságait láthatják majd az érdeklődők, de helyet kapnak a könnyűipar, az élelmiszeripar termékei is. a legnagyobb kiállító az idén is a szovjetunió lesz, s külön pavilonban a kgst országok együttműködésében gyártott berendezések, eszközök is felsorakoznak majd.

magyarország hagyományos résztvevője a plovdivi vásárnak, az idén eddig 15 vállalat jelezte részvételi szándékát a szeptember 3- és 10-e között megrendezésre kerülő bemutatón. a különféle műszerek, elektrotechnikai berendezések mellett néhány ikarus buszt is kiállítanak. /mti/

.-

13.55/gi

- 29 -

15°

bb 36. a balaton déli-partjának fejlesztéséről tárgyalt a somogy megyei tanács vb

vid/kz/ny hgy

1977 július 5.

a kormány által 1969-ben elfogadott balaton fejlesztési program időarányos végrehajtása jelentős mértékben meggyorsította a balatonpart fejlesztését - állapította meg keddi ülésén a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága, a program második, 1976-1980-ra szóló üteme kiemelten kezeli a közműbővitést, az utak, a parkolók, a strandok, a kereskedelmi hálózat növelését, valamint a köztisztasági tevékenység javítását. az e célokat szolgáló több mint 700 millió forintos fejlesztési alapból a déli part 334 millió forinttal részesül, a felhasználásával előrehalad a síófoki aranypart közművesítése és a balatonlelle - balatonboglári part-szabályozás előkészítése. jelentősen bővül az ivóvízhálózat és növekszik a szennyvíztisztítókapacitás.

a szálláshelyek fejlesztése előreláthatóan az v. ötéves tervben sem tart lépést az idegenforgalom növekvő igényeivel. a tervidőszakban felépülő egyetlen szálloda - a balatonföldvári 460 ágyas neptun - már ezen nyit megnyílik. a szot és a vállalatok 4200 üdülőhely építését tervezik, s ebből 3 ezret a síófoki aranyparton. huszezer négyzetméter alapterülettel nő a kereskedelmi hálózat, síófokon új piac is épül.

a héten

a megyei tanács koordinációjával és támogatásával 50 millió forint értékű szolgáltatásfejlesztést hajtanak végre. a kulturális lehetőséget a már üzembehelyezett dél-balaton kulturális központon kívül a síófokon megépülő téliesített üdülőhelyi klub bővíti./mti/

--

bb 35. tüzet okozott a tarlóégetés

fe/ny pr hgy

1977 július 5.

hétfőn ecsekfalván kigyulladt a kísérleti gazdaság 25.5 hektáros buzatáblája. a nagy erővel kivonult karcagi, mezőturi, szarvasi és szeghalmi állami tüzoltóegységek, valamint az ecsekfalvi önkéntes tüzoltók a tűz tovaterjedését megfékeztek. erőfeszítéseik ellenére a tűz mintegy 22 hektár területen pusztította el a termést. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a szomszédos egyetértés tsz dolgozói tarlót égettek s a tűz áttért a lábónálló gabonára is. az anyagi kárt 220 ezer forintba becsülik./mti/

--  
-30-

14.10/ny

1505

bb 37. megkezdtek az iskolák tatarozását borsodban

vid/kz/ny hgy

1977 július 5.

a nyári tanítási szünetet kihasználva megkezdtek az iskolák tatarozását borsodban. kedden már több mint nyolcvan falusi általános iskolában dolgoztak a karbantartók. a helyi tanácsok az idén több mint ötvenmillió forintot fordítanak az oktatási intézmények felújítására. az állagmegóvást több helyen arra is felhasználják, hogy kisebb átalakításokkal korszerűsítsék a tantermeket, jobb feltételeket teremtsenek a szaktantermi oktatáshoz.

az építőipari vállalatokon kívül több helyen a magánkisiparosok is segítséget nyújtanak a munkák elvégzéséhez. vállalták többek között a nyílászáró szerkezetek kijavítását, míg a belső festésben, meszelésben, takarításban a szülői munkaközösségek tagjai társadalmi munkát is felajánlottak./mti/

--

bb 38. első buza az új sárbogárdi gabonasilóban

vid/ny kz hgy

1977 július 5.

megkezdtek az új sárbogárdi gabonasiló feltöltését. a fejér megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat kétezer vagonos vasbeton tárolójába kedden megérkeztek az első buzaszállítmányok. a két ötven méter magas vasbetonhengert fokozatosan terhelik, először csupán 660 vagon terményt tárolnak benne, majd öthetes pihentetés után ismét egyharmaddal rakják meg. az új gabonátárolót, amelyhez minőségellenőrző laboratórium is tartozik, korszerű szállítórendszerrel kötötték össze a napi 5 vagon kapacitású sárbogárdi malommal. az új buza betárolása és őrlése a jövő hét elején folyamatosan megkezdődik sárbogárdon./mti/

--

bb 39. bővül a gelka szervizhálózata borsodban

vid/kz/ny hgy

1977 július 5.

a borsod megyei tanács az idén nyolcmillió forinttal támogatja a gelka szervizhálózatának fejlesztését. ebből az összegből, valamint a vállalat megközelítőleg négymillió forintos saját fejlesztési alapjából ebben az évben három helyen, leninvárosban, a miskolc-diógyőri városközpontban, valamint sárospatakon hoznak létre új javítóüzemet. a sárospataki gelka szolgáltató állomás elkészült, s műszaki átadása kedden megtörtént./mti/

14.15/ny

--  
-31-

1515

bb.40. dr. peter g. kirkham,

kné/sl/p hgy

1977. július 5.

a kanadai statisztikai hivatal elnöke, aki bálint józsef államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének meghívására a magyar statisztikai rendszer tanulmányozására hazánkba érkezett, kedden megkezdte hivatalos tárgyalásait./mti/

-. -

bb.41. a tot elnökség ülése

t jf/mm/p hgy

1977. július 5.

Országos tanácskozást rendezett kedden a tot elnöksége, a területi szövetségek elnökei, titkárai és a revizori irodák vezetői részvételével. Szabó István elnök megnyitja után dr. Czibalmos Béla főtitkár tartott vita-indító előadást a termelőszövetkezeti ellenőrzést segítő munka helyzetéről és ismertette a tot elnökségének a továbbfejlesztés feladatairól hozott állásfoglalásait.

A tanácskozáson megjelent és felszólalt Szlamenický István, az MSZMP KB osztályvezetőhelyettese, Romány Pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, Buda Gábor, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese. Az elnökség megállapította: fontos érdekképviseleti teendő a szövetségi belső ellenőrzésnek, a szövetségek revizori irodája munkájának továbbfejlesztése. A közelmúltban vizsgálták felül a szövetségi revizori irodák személyi és tárgyi feltételeinek kialakítását, valamint azt, hogy e szervezetek mennyiben tudnak megfelelni a szövetkezeti ellenőrzésre vonatkozó jogszabályok követelményeinek, s mennyiben tudnak hozzájárulni a térszerek gazdálkodása hatékonyságának javításához. A mezőgazdasági szövetkezetek harmadik kongresszusa határozatainak végrehajtására vonatkozó tot munkaprogram szerves részeként jelölte meg az elnökség a szövetkezeti ellenőrzés minden formájának javítását, a képzés és továbbképzés színvonalának emelését és felhívta a figyelmet a különböző ellenőrzések koordinálásának javítására./mti/

-. -

-32-

14.40/p

15.25

bb. 41. végső bucsu dr. bakács tibortól

t/km/rj pr hgy

1977. július 5.

Mély részvétellel vettek utolsó bucsut dr. Bakács Tibortól, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjétől, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosától, az orvostovábbképző intézet tanszékvezető egyetemi tanárától elvtársai, harcostársai, tisztelői, tanítványai kedden a farkasréti temetőben.

A magyar szocialista munkáspárt XIII. kerületi bizottsága, az egészségügyi minisztérium és a fővárosi tanács nevében dr. Zsögön Éva egészségügyi államtitkár emlékezett meg a hű kommunistáról, az iskolát teremtő tudósról, professzorról, a magyar egészségügy, az orvosi társadalom, a magyar közélet Bakács professzor halálával egyik dinamikus, a magyar orvostudomány és egészségügyet, ezen belül a magyar közegészségügyet külföldön is reprezentáló egyéniségét, orvospolitikuskát, a hazához, a párt-hoz hű harcosát vesztette el - mondotta.

Dr. Felkai Dénes a magyar partizán szövetség, a volt spanyol önkéntesek nevében méltatta a kommunista orvostudós érdemeit, aki a spanyol köztársasági hadseregben orvos-főhadnagyként teljesített szolgálatot. A felszabadulás után is ragyogó példáját adta a proletár internacionalizmusnak: több mint egy évig Koreában tevékenykedett egy magyar orvoscsoport vezetőjeként.

Az orvostovábbképző intézet nevében dr. Farádi László, bucsuzott dr. Bakács Tibortól, akiben a hazai közegészségügy és járványügy szinte minden orvosa oktatómesterét tiszteli.

A sirnál dr. Pápay Dénes a magyar higiénikusok társasága nevében emlékezett meg az egykori elnökről.

Dr. Bakács Tibor sirját elborították a kegyelet és megemlékezés virágai. /mti/

-. -

15.50 rj

16.00

-33 -

bb. 43. megnyílt a nagyatádi nemzetközifaszobrász telep

vid/kz/rj

1977. július 5.

kedden délután ünnepélyes külsőségek között megnyílt a nagyatádi nemzetközi faszobrász alkotótelep. a három hónapig nyitva tartó tábornak magyar, szovjet, csehszlovák, román és mexikói lakói vannak. ellátásukról a nagyatádi városi tanács gondoskodik.  
/mti/

--

bb. 44. kitüntetés

9k/rj pr hgy

1977. július 5.

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett kiváló munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából dr. vági józsefet, a békéscsabai városi bíróság elnökét a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést kedden békéscsabán dr. korom Mihály igazságügyminiszter nyújtotta át. a bensőséges ünnepségen jelen volt dr. szijártó károly, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze, frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke. /mti/

--

bb. 45. dr. császár ákos akadémikust

km/fe/rj pr hgy

1977. július 5.

választotta elnökéül a varsóban működő sztefan banach nemzetközi matematikai központ tudományos tanács. az európai szocialista országok tudományos akadémiáinak többoldalú együttműködéseként tevékenykedő központ feladata: szakemberek továbbképzése a matematika egy-egy speciális területén. /mti/

--

16.00 rj

-34 -

16.00

bb. 46. végső bucsu szervánszky endrétől

mir/s/rj pr hgy

1977. július 5.

kedden a farkasréti temetőben mély részvétellel vettek búcsút szervánszky endre kétszeres kossuth-díjas kiváló művész zenészerzőtől művésztársai, barátai, tisztelői, és tanítványai koszorúkkal övezett ravatalánál. ujfalussy józsef kossuth-díjas zeneesztéta a liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége nevében emlékezett az elhunyra - megrendülten és nehéz szívvel búcsuzunk tőle, aki 30 éven át volt a zeneművészeti főiskola tanára és évekig a magyar zeneművészek szövetségének elnökségi tagja - mondotta. nagy és igaz művész, kitűnően képzett és mélyen gondolkodó szerző volt, aki különösen érzékeny lelkiismerettel élt közöttünk. mindig átélte az emberiség sorsáért érzett felelősséget és ezt oltotta legjobb tanítványába, erről vallott kritikai, társadalmi tevékenységének minden megnyilatkozásában. példája műveiben és tanítványaiban örökre velünk marad.  
/mti/

--

bb. 47. magyar-etióp tárgyalások

sl/rj la

1977. július 5.

gessesse wolde kidan-nak, etiópia ideiglenes katonai kormányzó tanácsa állandó bizottsága tagjának vezetésével etióp gazdasági kormánydelegáció érkezett hazánkba. a delegáció tagja dr. ashagre yigletu kereskedelmi és idegenforgalmi miniszter is. a delegációt a repülőtéren udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta. a magyar és etióp tárgyalófél a következő napokban megbeszéléseket folytat az együttműködés bővítésének lehetőségeiről. /mti/

--

bb. 48. gál lászló főtitkárhelyettes

sl/rj la

1977. július 5.

vezetésével kedden hazaérkezett olaszországból a szot küldöttsége, amely az olasz munkásszövetség /uil/ vii. kongresszusán vett részt. /mti/

--

bb. 49. tévesen címkézett szivattyúk

/kg/rj la

1977. július 5.

a fővárosi vas- és edénybolt vállalat közli, hogy a váci ut 38. és a lenin körút 86. alatti boltjaiban néhány gyárilag tévesen címkézett szivattyú került forgalomba, vagyis a bvg 101/a típusjelű 220 voltos szivattyúkra helytelenül bvg 203/a 380/220 volt feliratu címkét szereltek. aki tehát ilyen jelzésű szivattyút vásárolt, 220 voltos áram alatt használja a be rendezést.

tévesen címkézett szivattyúk jelölését korrigálták, szerdától már ezek kerülnek forgalomba. /mti/  
16.50/ rj

-35-

14.30

bb. 50. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán

vid/fm/rj la

1977. július 5.

kedden a nyiregyházi városi művelődési központban megnyitották bessenyei antal festőművész „a török félhold alatt,” című kiállítását. a művész 46 olajfestményből álló sorozaton örökítette meg nemzetünk történelmének tragikus eseményét, a mohácsi csatát, az azt követő korszakot, a töröklakta területek hét-köznapjait. a sorozatot a mohácsi csata évfordulója alkalmából már több helyen bemutatták. a nyiregyházi közönség július 20-ig tekintheti meg. /mti/

--

bb. 51. város és főiskola együttműködése - az ybl főiskolások újabb esztergomi nyári gyakorlata

vid/fm/rj la

1977. július 5.

az esztergomi városi tanács és az ybl miklós építőipari műszaki főiskola együttműködése alapján már negyedizben érkezett a főiskola hallgatóinak egy csoportja a városba. kedden kezdték meg nyári gyakorlatukat, amely egy hónapig tart majd. ennek felét a különböző városi közmű-építkezéseknél töltik, majd két héten át a város népi építészeti értékeit kutatják. ezt a munkát már az előző években is nagy sikerrel végezték. a 17-18-19. századból származó, még fellelhető építészeti emlékeket, utcaképeket örökítik meg rajzokon, fényképfelvételeken, filmekben és más módon. /mti/

--

bb. 52. elsősorban a kisebb települések oktatási és közművelődési szakember-ellátását kell javítani - a komárom megyei tanács vb ülése

vid/rj fm la

1977. július 5.

a művelődésügy helyzetét, fejlődését alapvetően meghatározza a szakember-ellátottság, a szakemberek ideológiai, politikai, szakmai felkészültsége. ezért a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén számba vette, mi a helyzet ezen a téren. az ellátottság lassan javul a megyében. az óvodai szak-középiskolákban végzetek és a képesítés nélküliek alkalmazásával az óvodákban a hálózat tervezettnél nagyobb mértékű fejlődése ellenére is enyhültek a gondok. általános iskolákban az országos átlagnál kisebb, de még mindig nagy a pedagógushiány. elsősorban a kis településeken súlyos a helyzet.

/folyt.köv./

17.00 rj

-36 -

1750

bb. 52. / elsősorban... folyt./rj

a középfoku oktatási intézményekben viszonylag kevés a betöltetlen állások száma. a megye tanácsai könyvtáraiban a fő-foglalkozású dolgozók egyharmada, a művelődési otthonokban a fő-hivatású népművelők csaknem kétharmada nem rendelkezik szak-képzettséggel. örvendetes tényként állapította meg a végrehajtó bizottság, hogy a pedagógusok, a közművelődésben dolgozók ideológiai, politikai képzettsége viszont nagyon sokat fejlődött az elmúlt években. a régebben diplomát szerzettek közül is egyre többen ujtják fel ilyen ismereteiket.

a kezdő szakemberek elméleti tudása általában jó, de a mindennapi feladatokra nem kapnak a felsőfoku tanintézetekben megfelelő felkészítést. az új pályázati rendszerre meghirdetett állásokat az országos átlagnál valamivel magasabb arányban, de csak 51.7 százalékban sikerült betölteni. a legnagyobb gondot az okozza, hogy az ellátatlanabb területekre nincs, vagy alig akad pályázó.

ezért a vb ülésen elsősorban a kis települések szakember-ellátásának javítását, az aránytalanságok megszüntetését jelölték meg egyik fő feladatként. a végrehajtó bizottság ennek érdekében megvizsgálja, hogyan lehet a pedagógusok, a közművelődési szakemberek letelepítésére szolgáló anyagi eszközöket növelni. a pedagógus bérrendezést is felhasználják - a szabályozók adta lehetőségeknek megfelelően - az egyes közigazgatási egységek közötti aránytalanságok csökkentésére. a népművelő és könyvtárszakon végzett szakemberek számát azzal is növelni kívánják, hogy az eddiginél több ilyen egyetemi és főiskolai hallgatót részesítsenek a megyei tanács társadalmi ösztöndíjában. továbbra is megyeszerte nagy figyelmet fordítanak a szakmai és ideológiai továbbképzésre, és ennek érdekében javítják a jól működő megyei pedagógus-továbbképző intézet működési feltételeit. /mti/

--

bb. 53. l. i. brezsnyev köszöntőtvírat

99 pr 11 la

1977. július 5.

l. i. brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártjának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökévé történt megválasztása alkalmából küldött üdvözlésükért és jókívánságaikért. /mti/

--

17.40/11

- 37 -

1750

bb. 54. a szíriai arab ujjászületés szocialista pártja /baath/  
küldöttségének keddi programja

t gy pr il la

1977. július 5.

kedden Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhivatalában fogadta a szíriai arab ujjászületés szocialista pártjának /baath/ Abdullah al-Ahmar főtitkár-helyettes vezetésével hazánkban tartozkodó küldöttségét. a kölcsönös egyetértés szellemében folytatott megbeszélésen áttekintették a két ország baráti, államközi kapcsolatait, valamint a fejlődő, egyre terebélyesedő gazdasági együttműködés helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a nap folyamán a szíriai küldöttség ellátogatott a hazafias népfront székházába, ahol Sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a HNF országos tanácsának főtitkára találkozott a vendégekkel. a szívélyes, baráti légkörben folytatott eszmecsere a főtitkár tájékoztatást adott a népfront mozgalom szerepéről, a HNF tevékenységéről. szó esett a hazafias népfront és a szíriai haladó nemzeti front közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a program a magyar hajó és darugyárban üzemlátogatással folytatódott. itt a nagyvállalat vezetői adtak tájékoztatást a 9000 fős kollektíva munkájáról, gazdasági feladatairól, a fejlesztési elképzelésekről.

délben Biszku Béla az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára ebédet adott a szíriai küldöttség tiszteletére.

délután a Baath párt küldöttsége felkereste a hazánkban tanuló szíriai diákok nemzetközi előkészítő intézetének budapesti uti kollegiumát. /mti/

--

17.45/11

- 38 -

18<sup>00</sup>

bb. 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

la/rj

1977. július 5.

33. teljesítik felajánlásukat a más igazgatóságok dolgozói
  34. sajtótájékoztató a plovdivi vásárról
  35. tüzet okozott a tarlóégetés
  36. a somogy megyei tanács vb ülése /3. jav./
  37. iskolatatarozás borsodban
  38. első buza az új sárbogárdi gabonasilóban
  39. bővül a Gelka szervizhálózata borsodban
  40. a kanadai statisztikai hivatal elnöke Magyarországon
  41. a tot elnökségének ülése
  42. végső bucsu dr. Bakács Tibortól /4. jav./
  43. nagyatádi nemzetközi faszobrász telep
  44. kitüntetés /dr. Vági József/ 5. jav./
  45. dr. Császár Ákos akadémikus
  46. végső bucsu Szervánszky Endrétől
  47. magyar-etióp tárgyalások /7. jav./
  48. hazaérkezett Olaszországból a szot küldöttsége
  49. tévesen címkézett szivattyúk /6. jav./
  50. képzőművészeti kiállítás nyíregyházán
  51. ybl-főiskolások nyári gyakorlata Esztergomban
  52. a Komárom megyei tanács vb ülése
  53. L.I. Brezsnyev köszönő távirata
  54. a szíriai delegáció keddi programja
  55. hírjegyzék
- /mti/

--

bb. 56. időjárásjelentés

pá/rj la

1977. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 5-én kedden este:

kissé gyengül a nappali felmelegedés

várható időjárás szerda estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet és ismét többfelé várható zápor, zivatar. az északi, északnyugati szél napközben megélénkül, zivatar idejére átmenetileg megerősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között lesz. /mti/

--

18.35 rj

-39 -

18<sup>40</sup>

bb. 57. felhasználható 20 órától!

a pécsi nemzeti színház bemutatója sopronban

vid/rj kz la 1977. július 5.

a soproni ünnepi hetek legrangosabb bemutatójára került sor kedden. hegedüs géza lackner kristófról, sopron egykori polgármesteréről írt drámája került színre a pécsi nemzeti színház előadásában. az író ezzel a művével a városi rang megszerzésének 700. évfordulóját ünneplő várost köszönti. a bemutatóra elővételben elkelték a jegyek. ugyanígy a szerdai előadásra is, amikor másodszor kerül közönség elé a történelmi eseményeket felelevenítő színmű. a főbb szerepeket győri emil jászai-díjas, labancz borbála, dávid kiss ferenc, ifj. kőmíves sándor és pákozdi jános alakítja.

dr. lackner kristóf 1571 és 1631 között élt. a bécsi, a wittenbergi és a paduai egyetemen tanult. 28 éves korában már szenátor volt sopronban. 1604-ben választották meg városbírónak. még ugyanabban az évben tudós társaságot alapított. a bocskai-felkelés idején sopron erődítési rendszerét építette ki. polgármesternek 1613-ban választották meg és ezt a tisztséget 14 éven át töltötte be. polgármestersége alatt sokat fejlődött, szépült a város. végonyát is közcélra hagyta. az egykori lackner, vagy a tábornok ház a város egyik legszebb helyreállított műemléke.

/mti/

--

bb. 58. fogadás a venezuelai nemzeti ünnep alkalmából

t km pá il la 1977. július 5.

nelson hernandez, a venezuelai köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

a fogadáson megjelent p/sgay imre kulturális miniszter, szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, garai róbert külügy-miniszterhelyettes, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több vezető személyisége. ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

--

19.00/il

- 40 -

1905

bb. 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

rj la 1977. július 5.

56. időjárásjelentés  
57. a pécsi színház bemutatója sopronban  
58. venezuelai fogadás  
59. hirjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

20.40 rj

- 41 -

20<sup>50</sup>

a belzárást bontjuk, az alábbi anyagot adjuk:

bb 60. az európai biztonság és együttműködés magyar  
nemzeti bizottsága

pá um la

1977. július 5.

meghívására hazánkba érkezett az európai biztonság és együtt-  
működés angol bizottságának küldöttsége gordon schaffer elnök  
vezetésével. /mti

--  
- 42 -

- v é g e -

21.10/um

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. külföldi vendégművészek a margitszigeten

i km mm pr il hgy

1977. július 6.

ha az időjárás is engedi július 7-én a margitszigeti szabadtéri színpadon leoncavalló: bajazzók és mascagni: paraszt becsület című operájával kezdődik a fővárosban a szabadtéri színházi évad.

a hagyományokhoz híven jeles külföldi vendégművészek hangjában gyönyörködhet majd a közönség. a parasztbecsület santuzza szerepében jone jori lép fel. az olaszországban született énekes a verdi konzervatóriumban tanult, különböző énekversenyeken nyert első díjat, egyebek között a nápolyi san carlo díjat is magáénak tudhatja. első szerepe az adriana lecouvreur volt. fellépett a milanoi scalában, a római operában, számos nagy szabadtéri játékokon. /folyt.köv./

- 1 -